



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 90 (1647) ♦ Среда, 12 ноября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ОБЕСПЕЧИМ ПУСК ВТОРОЙ ЛИНИИ — В ДЕКАБРЕ

Чем меньше листов остается на календаре завершающего года пятилетки, тем больше рапортов поступает о досрочном выполнении годовых и пятилетних обязательств, государственных заданий, встречных планов. А как держит слово перед Родной коллектив Всесоюзной ударной комсомольской по вводу в действие новых мощностей на БХЗ? С этой повесткой дня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Промстроя, на которое были приглашены представители строительных и субподрядных организаций, комбината промышленных предприятий, других смежных подразделений и дирекции БХЗ.

Начальник Промстроя А. Иванов доложил активу, что в дни подготовки к XXV съезду КПСС хлеборобы Поволжья начали получать минеральные удобрения с Балаковского химического завода. Однако выполнена лишь первая половина генеральной задачи завершающего года пятилетки. Чтобы ее решить полностью, необходимо в декабре сдать в эксплуатацию вторую производственную двойного суперфосфата и второй цех производства эк-

стракционной фосфорной кислоты.

Благодаря концентрации внимания и всех ресурсов на основном тематическом направлении задание по генпланду за три квартала перекрыто более чем на полтора миллиона рублей. Но собственными силами программа выполнена лишь на 98,7 про-

С собрания партийно-хозяйственного актива Промстроя

цента. Не справляются с планом СУ-1 — начальник В. Семин, секретарь партбюро В. Краснова. СУ-9 — начальник В. Дербенев, секретарь партбюро Е. Денисов.

Отставание строителей — симптом опасный и нежелательный. Срывая свои планы, промстроявцы тем самым связывают руки монтажникам технологического оборудования, задерживая предоставление полного фронта работ.

В числе причин срыва 9-месячной программы есть объективные. Упомянутая некомплектная и несвоевременная поставка конструкций с РЭМЗ, КПП, необеспеченность рабочими кадрами. В то же время в Промстрое велика текучесть кадров, низка тру-

довая дисциплина.

За 10 месяцев из-за прогулов потеряно свыше 1000 человеко-дней. Из смены в смену повторяются простои бригад, механизмов, перебои в обеспечении бетоном, раствором и другими материалами. Прогулам, простоям, браку, безответственности, подчеккивал докладчик, пора поста-

вить крепкий заслон. Тут должны сыграть свою роль посты и группы народного контроля, партийные и профсоюзные активисты, комсомольские «пржектористы».

Самый напряженный пусковой объект — вторая очередь производства экстракционной фосфорной кислоты, по которому уже составлено и корректировалось несколько графиков. Но они не выполнены по сей день, в том числе руководителями СУ-3 и участка Гидромонтаж. Строители задерживают работы по шитовым помещениям и тепловым узлам. Наступили морозы, но гидромонтажники не закрыли корпус. Не радуют дела у коллективов СМУС-1 и Куйбышевского участка Двигательмон-

таж. По существу за полтора месяца саратовцам надо смонтировать добрую половину технологического оборудования, а куйбышевцам — мощный карусельный вакуум-фильтр.

Срывается график монтажа 200-метровой выхлопной трубы производства двойного суперфосфата. А причин для от-

ставания вроде бы и нет. Руководителям СУ-1 следует оперативно разработать схему монтажа облицовки ствола, расстановку рабочих и нарастающими темпами штурмовать этот участок, войти в пусковой график.

Выступления участников собрания пронизывала твердая решимость встретить предстоящий партийный съезд новыми успехами в соревновании. Инициативу коллективов монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача, В. Шамрицкого, Н. Шкунова по разветвлению 50-дневной предпусковой вахты поддержали бригады М. Меренкова, А. Анохина, Н. Водолаский, шофер АТК-3 М. Дорошенко.

Начальники участков № 3

нович Шкунов от имени своих коллективов обратились к строителям БХЗ с призывом — дружно, всем, как один, встать на 50-дневную предпусковую вахту.

Нет сомнения, что замечательный почин правофланговых Всесоюзной ударной комсомольской получит горячую поддержку в каждом коллективе орденосного Саратовгэсстроя, приблизит сроки сдачи в эксплуатацию новых мощностей производства минеральных удобрений, будет спо-

собствовать успешному выполнению заданий завершающего года и пятилетки в целом.

Разработаны условия трудового соперничества участников ударной 50-дневной вахты. Итоги среди бригад будут подводиться каждую декаду. Победители по профессиям награждаются Почетными грамотами Промстроя с вручением премий.

В. КУРСАКОВ,
председатель
постройкома
Промстроя.

СУ-1 и Монтажмашзавода В. Савин, В. Ярошук, секретарь парткома КПП П. Бирченко заверили актив, что коллективы, которые они представляют, не останутся в стороне от нового начинания и обеспечат «зеленую улицу» для пуска очередных комплексов БХЗ.

Начальник Саратовгэсстроя А. Максиков обратил внимание актива на важность укрепления трудовой и производственной дисциплины, повышения ответственности за порученное дело. На финише пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС строители и монтажники имеют все возможности для того, чтобы подтвердить свой высокий авторитет перед Родной новыми достижениями в труде.

Собрание партийно-хозяйственного актива постановило: широко развернуть в подразделениях 50-дневную вахту в честь XXV съезда КПСС, в декабре сдать в эксплуатацию вторую технологическую линию производства двойного суперфосфата и цех № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты.

В. КОПЕННИН,
член парткома
Саратовгэсстроя,
председатель объединенного
постройкома.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И КАЧЕСТВО

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и предпраздничные социалистические обязательства, коллектив деревообделочного завода за 9 месяцев текущего года добился высоких показателей. Валовой продукции выпущено на 2 миллиона 546 тысяч рублей, или на 594 тысячи рублей больше соответствующего периода прошлого года. На 20 процентов повышена производительность труда.

В честь XXV съезда КПСС наш коллектив обязался пятилетний план выполнить к 5 декабря, а годовой — к 27 декабря.

Высоких показателей в труде добился коллектив опалубочного цеха (начальник Г. Куликов, партгрупорг В. Никитина, профорг В. Демидов). Пятилетний план по изготовлению опалубки плотники выполнили 20 января, а

план девяти месяцев — на 125 процентов. При подведении итогов цех и бригада плотников Н. Аксенова за третий квартал заняли первое место по заводу. Передовиками производства являются А. Демидов, А. Звонкова и многие другие плотники.

Повысил производительность труда коллектив столяров (начальник цеха Ю. Голштейн, секретарь парторганизации В. Матвеев, председатель цехового комитета А. Ковлягин, комсорг С. Арбузов). Рабочие и специалисты столярного цеха изготовили за девять месяцев 109238 квадратных метров изделий и сверх плана за девять месяцев выпустили 12738 квадратных метров. Коллектив повысил производительность труда и качество оконных и дверных блоков. После ввода

окрасочного конвейера столяры готовы выпускать со знаком качества серийные типы оконных и дверных блоков для градостроителей.

На изготовлении оконных блоков и щитовых дверей хороших показателей добились соответственно бригады столяров В. Сукова и Н. Дробины. В социалистическом соревновании они неоднократно занимали призовые места. По итогам социалистического соревнования за третий квартал бригаде Н. Дробины присуждено первое место по заводу.

Лучшими производственниками столярного цеха являются В. Маштаков, П. Сурков, Р. Петрусенко, Т. Анохина, В. Анохин, Н. Лещенко, А. Гладаренко, М. Симонов, Н. Стрельцов и маляр Г. Жукова.

Завод в течение года неравно-

мерно, с большими перебоями обеспечивался сырьем. Это до некоторой степени лихорадило и строителей и столярный цех. Но благодаря организованной работе коллективов лесосоха и лесобазы все подразделения Саратовгэсстроя и основные цеха завода были своевременно обеспечены пиломатериалами (начальник Ю. Максиков, партгрупорг П. Шестукин, профорг В. Стариков). Лесопильный цех план третьего квартала по выпуску пиломатериалов выполнил на 104 процента.

Рамщик Н. Нефедов, точильщик пил В. Стариков, станочник И. Лаушкин, сортировщик А. Парамонова, слесарь В. Фисюнов заслуженно пользуются репутацией лучших рабочих цеха.

Перед нашим коллективом стоят большие задачи — повышение

производительности труда и качества изделий. Каждому деревообделочнику ясно, что с пуском нового завода крупнопанельного домостроения потребность в столярных изделиях увеличивается. Серьезной помехой для роста производительности труда является большая разнотипность нашей продукции, что отражается на ее качестве, так как по сечению и длине брусков, размерам шпиров оконные блоки разные. Жизнь подсказывает, что нам вместе с проектировщиками и заказчиками экономически целесообразно упорядочить количество типоразмеров оконных блоков и других изделий в интересах обеспечения с начала десятой пятилетки дальнейшего роста производительности труда и качества.

Р. ЩИПАНОВА,
директор завода.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Вопросы совершенствования организации производства и социалистического соревнования, усиления воспитательной работы среди строителей и монтажников были в центре внимания отчетно-выборного партийного собрания Химстроя.

Докладчик — секретарь парткома В. Курбатов — отметил, что за отчетный период партком и партийные организации подразделений и участков Минмонтажспецстроя всю свою деятельность сосредоточили на выполнении решений XXIV съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства.

Главным направлением в работе парткома и парторганизаций было совершенствование организаторской и массово-политической работы в коллективах, мобилизация строителей на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, принятых на девятую пятилетку.

За отчетный период, охватывающий два года, в эксплуатацию были сданы производство высококачественного шеджа, очистные сооружения промстоков, производство формовых и неформовых изделий на заводе РТИ, новый завод КПД, упарка сточных вод, градирни, насосные станции и другие объекты. Готовятся к сдаче в эксплуатацию картофелехранилище, девятый комплекс на заводе РТИ, производство кремнефтористого аммония на БХЗ.

На собрании отмечалось, что многие передовики производства, бригады, участки досрочно выполнили задания пятилетки. Среди них участки Волгоэлектромонтаж, Волгопромвентиляция и другие подразделения.

В то же время коммунисты с тревогой говорили о том, что в целом Химстрой не выполняет плановых заданий по строительно-монтажным работам как по генподряду, так и собственными силами. Выработка — ниже плановой, допускаются удорожание работ, не изжиты простои, пропуски и опоздания.

Большое внимание было уделено организации социалистического соревнования, об актуальных вопросах которого, в частности, говорили слесарь-жестянщик Г. Иванов, бригадир комплексной бригады СУ-7 А. Зверев, начальник участка Центромонтажавто-

матика Д. Котельников. Докладчик и выступающие приводили интересные данные.

Например, в соревновании за коммунистическое отношение к труду участвуют одно управление, восемь участков, 29 бригад. Многие коллективы с честью оправдывают это высокое звание, в том числе бригады коммунистов В. Акельева, И. Карпова, В. Новожилова, А. Кирихина, П. Табачнова, А. Холина, А. Фонарька, В. Мыскина и многие другие.

На собрании нашли свое отражение идеологическая, массово-политическая и экономическая работа. По линии партийной, комсомольской, профсоюзной учебной и экономического всеобуча создано 35 школ, в которых учится 616 слушателей. В вузах, техникумах и школах рабочей молодежи обучается 125 человек, что, конечно, далеко не достаточно.

Пропагандистами в сети политического просвещения, экономического всеобуча утверждены опытные, хорошо подготовленные специалисты А. Фомин, Г. Соломаха, А. Кудеяров, А. Рячиков С. Залетов и другие.

Хуже положение с постановкой массово-политической и воспитательной работы. Многие политинформаторы, в том числе В. Шатков из СУ-2, В. Петров из участка Волгоэлектромонтаж, Г. Бургуи из участка Центромонтажавтоматика недобросовестно выполняли партийные поручения, редко выступали в своих коллективах с политическими беседами.

Председатель внештатной комиссии парткома Саратовгэстроя А. Веселков отметил, что парторганизация слабо пополняет свои ряды за счет передовых строителей. В ее составе только 48 процентов рабочих. Совсем мало женщин — четыре процента. Партком слабо работает с молодыми коммунистами, в результате за отчетный период 10 человек были исключены из партии. Первичные партийные организации СУ-7, участков Центромонтажавтоматика и Проммонтаж, где секретарями Н. Соломин, Ю. Избаш, И. Гумиров, не приняли в свои ряды ни одного человека.

Председатель постройкома

Химстроя Л. Соломыкина говорила о подготовке к работе в зимних условиях, о необходимости усиления заботы о быте рабочих, улучшения гласности предсезонного соревнования.

Начальник участка № 2 СУ-7 В. Трофимов высказал большую озабоченность в связи с отставанием строительства производства кремнефтористого аммония на БХЗ. На пусковой комплексе первого квартала будущего года с переоборудованием поставятся сборный железобетон и металлоконструкции. По этой причине бригады А. Зверева и Н. Шугурина не выполнили договор, заключенный на бригадный подряд по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина. Партком Химстроя не вникал в существо этой актуальной проблемы. Также слабо внедряются на объектах средства малой механизации, не уделяется внимание базе отдыха. Много лучшего оставляет деятельность комсомольской организации управления.

Начальник Химстроя А. Савкин, сравнивая итоги за девять месяцев текущего года с предыдущим периодом, отметил, что строительно-монтажных работ выполнено на один миллион рублей больше, чем за этот же срок в 1974 году, выработка возросла на 18 процентов. Но многие недостатки в организации труда и социалистического соревнования мешают работать лучше. Не все члены парткома выполняют партийные поручения, слабо поставлена наглядная агитация. Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить помехи, мобилизовать коллектив на достойную встречу предстоящего съезда нашей партии.

Заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя Г. Толмачев указал, что докладчик и выступающие ничего не сказали о том, как выполнялись наказы коммунистов, претворялись в жизнь решения, принимаемые на собраниях, не были вскрыты причины, почему некоторые члены партии и кандидаты не имеют партийных поручений. Партком слабо работает с партгруппами, среди молодежи. Эти недостатки новому составу парткома надо самым решительным образом исправить.

Собрание обязало новый состав парткома, профсоюзную, партийную организации и администрацию принять все меры для преодоления отставания, укрепления трудовой дисциплины, еще более широкого развертывания соревнования в честь XXV съезда КПСС.

С. ДОЛГОВ,
начальник отдела кадров
Химстроя.

и А. Ямщикова в социалистическом соревновании многократно занимали классные места.

Влияние членов партии и кандидатов заметно возросло во всех сферах производственной и общественной жизни нашего предприятия, благотворно сказывается на воспитании коллектива. Завод устойчиво выполняет

производства, электроды, нет надлежащего контроля за расходом энергии электроэнергии.

Заместитель начальника участка металлоконструкций А. Пешков, бригадир сборщиков А. Дзюбан остановились на проблемах активизации массово-политической работы, усиления общественного контроля за качеством,

С критических позиций

тематические задания. План выпуска и реализации продукции за 9 месяцев значительно перевыполнен. Улучшилась охрана труда, соблюдение требований техники безопасности. Старое оборудование заменяется новым. На складе готовой продукции смонтирован кран. В цехе металлоконструкций установлены рольганги, кантователь балок, внедряются и другие средства механизации, облегчающие труд металлистов.

В прениях, прошедших под знаком критики и самокритики, коммунисты дополнили докладчика. В частности отмечалось, что при покраске металлоконструкций допускается перерасход лака и красок, велики сверхнормативные запасы, небрежно убираются рабочие места, плохо используются отходы

бережного использования материалов и механизмов.

Бригадир электросварщиков А. Козлов рекомендовал новому составу партбюро особое внимание обратить на работу с кадрами, на укрепление трудовой дисциплины. Тов. Козлов напомнил, что их коллектив соревнуется с бригадой электросварщиков Ю. Ларина с завода № 2 КПП. На первом этапе бригаа А. Козлова вышла победителем. Но это никому не известно. Гласность, сравнимость результатов соревнования по-прежнему находится в загоны. Новому составу партбюро на это следует обратить внимание.

Важный вопрос затронул заместитель главного бухгалтера А. Ошека. Он предложил сократить простои вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями.

Трибуна социалистического соревнования

Дополнительно еще на 800 тысяч рублей

Существенный вклад в развитие Балаковской промышленности вносит коллектив объединенного участка треста Волгоэлектромонтаж. Еще в августе мы выполнили пятилетний план по объему электромонтажных работ на 10,8 миллиона рублей при задании 10,7 миллиона. В строй действующих введены многие пусковые комплексы пятилетки на БХЗ, заводе РТИ, в объединении «Химволокно» и других новостройках.

Подсчитав возможности и резервы, мы поставили своей задачей в честь XXV съезда КПСС до конца пятилетки дополнительно к плану выполнить электромонтажных работ на БХЗ, заводе РТИ и объединении «Химволокно» еще на 800 тысяч рублей. Итоги третьего квартала завершающего года пятилетки показывают, что нам под силу этот рубеж. Например, работ освоено более чем на 700 тысяч рублей. Задание по выработке выполнено на 122,2 процента. В строй действующих вступила первая технологическая линия производства двойного суперфосфата.

Успехам коллектива участка во многом способствуют правофланговые пятилетки:

бригады электромонтажников Павла Яковлевича Табачнова и Вячеслава Васильевича Курьшина. Последняя по итогам третьего квартала награждена Почетной грамотой управления. Участок старшего прораба Вячеслава Николаевича Стербнова завоевал переходящее Красное знамя управления.

В авангарде предсезонного соревнования идут бригады электромонтажников Александра Ивановича Коносова, Евгения Ивановича Суркова, выполняющие в смену по полтора задания. С опережением графика сдают заказы прорабств на электрооборудование и оснастку бригады электрослесарей заготовительных мастерских Бориса Дмитриевича Петрова и Владимира Михайловича Куликова. Умелыми организаторами производства зарекомендовали себя мастера Владимир Александрович Стрельцов и Александр Николаевич Антипин. Оба специалиста вносят весомый вклад в перевыполнение заданий пятилетки.

Д. ВЛАСОВ,
начальник объединенного
участка треста Волгоэлектромонтаж.

ПЕРЕДОВИКИ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Отсутствие чертежей и фундаментов под застройку новых домов улучшенной серии отрицательно сказалось на итогах нашего управления. За третий квартал по этой причине коллектив не в полной мере использовал трудовые ресурсы и технику. Но ведущие участки и бригады, приводя в действие внутренние резервы, успешно выполнили предоктябрьские обязательства.

Бригада каменщиков кавалера многих боевых и трудовых орденов И. Исачева, например, обеспечила рекордную выработку, дав в среднем за квартал 1,92 кубометра кирпичной кладки на человека в смену, перевыполнив нормативное задание почти в два раза. По итогам предоктябрь-

ской трудовой вахты она вышла на первое место по управлению.

Хороших показателей — 1,61 кубометра кирпичной кладки на человека в смену — добились бригада М. Карташова, выполнив нормы выработки за квартал на 179 процентов, обеспечив высокое качество.

Среди монтажников победу одержала бригада А. Тихоненко. Каменщикам и монтажникам присуждены второе и третье места.

Отмечена хорошая работа бригад каменщиков Г. Балана и Г. Кожохара, которые на человека в среднем за квартал довели выработку до 1,47 кубометра кирпичной кладки при нормативном задании один кубометр.

И. ШАЛАШОВ,
председатель цехового
комитета профсоюза управ-
ления общестроительных
работ.

К сведению делегатов XIII отчетно-выборной партийной конференции

В субботу, 15 ноября, во Дворце культуры гидростроителей состоится XIII отчетно-выборная партийная конференция. На ее повестку дня выносятся следующие вопросы:

Отчет о работе парткома Саратовгэстроя. Докладчик — секретарь парткома Е. Баженов.

Выборы нового состава парткома. Выборы комиссий контроля хозяйственной деятельности администрации.

Выборы делегатов на VII городскую партийную конференцию.

Начало конференции в 10 часов, регистрация делегатов — с 9 часов в фойе Дворца.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 299.

Партбюро и партийная организация ремонтно-электромеханического завода, сказал докладчик П. Киселев, направляли усилия коллектива на претворение в жизнь директив партии и правительства, на досрочную реализацию заданий пятилетки. В центре внимания находились вопросы роста эффективности производства на основе социалистического соревнования, борьба за бережливость и экономно подлозунгом — дать продукции больше, лучше, с меньшими затратами!

На заседаниях партбюро и партийных собраниях обсуждались итоги декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и задачи коллектива РЭМЗ, вопросы улучшения работы с кадрами, идейного уровня занятий в системе политического и экономического образования, выполнения графика поставки конструкций в подразделения, повышения производительности труда, укрепления дисциплины и другие.

Коммунисты завода расставлены на ведущих участках производства, занимают авангардную роль в коллективе, активно участвуют в общественной жизни.

Директор завода В. Белов, начальник конструкторского бюро Ю. Корнеев, старший экономист В. Куражов возглавляют партийно-комсомольскую и экономическую учебу. Член партбюро слесарь А. Дзюбан руководит группой народного контроля. Бригады коммунистов А. Козлова